

# 守护传承民族文化 弘扬创新现代文明

## 中国第五届蒙古学国际学术研讨会在首府召开

本报讯(记者 袁雪英)昨日,由内蒙古社会科学院、内蒙古大学、中国蒙古学学会共同主办的中国第五届蒙古学国际学术研讨会在呼和浩特开幕,此次会议主题为“蒙古族文化与现代文明”。来自美国、蒙古国、俄罗斯、法国、日本等多个国家,以及中国社会科学院、北京市社会科学院、内蒙古社会科学院、高等院校和有关部门

的负责人、专家学者共计 200 余人参加了会议。

自治区人大常委会副主任、中国蒙古学学会会长吴团英出席开幕式,自治区副主席欧阳晓晖出席开幕式并讲话。

欧阳晓晖在讲话中指出,蒙古族是“草原丝绸之路”上中亚游牧文化的集大成者,蒙古族文化是中华文明的重要组成部分。

在深入推进“一带一路”倡议的大背景下,蒙古族文化对现代文明所产生的重要影响值得我们很好地研究、总结和借鉴。本届研讨会主题为“蒙古族文化与现代文明”,就是希望汇聚各国蒙古学学者的集体智慧,通过学术创新和文化创新,助推“一带一路”倡议实施,把中国蒙古学做大做强,发扬光大。并提出三点建议和希望:

进一步增强学术使命感,守护、传承好蒙古学研究中蕴含的具有重要文化价值和传承意义的“绝学”、冷门学科;进一步开拓研究视野,促进蒙古学创新发展,不断推进知识创新、理论创新、方法创新,增强蒙古学整体学科实力;不断加强国际学术界的交流与合作,积极探索建立国际蒙古学文献资料数据库,推动蒙古学共享发展。



秋收农忙时节即将来临,农业生产活动日益增多,农用车、摩托车上路将大幅增加,给道路交通安全带来较大安全隐患。鄂尔多斯市公安局交管支队 109 国道东线大队提前行动,深入辖区村镇农户和田间地头,开展交通安全宣传活动,提示农牧民群众遵守交通安全法律法规。

李亮 赵星燃 郝彩雨 摄



## 自治区司法厅督察组赴基层检查考务工作

呼和浩特讯 为确保我区首次国家统一法律职业资格考试组织实施工作平稳安全顺利有效进行,按照《司法部国家司法考试司关于进一步做好法律职业资格考试计算机化考试考前准备工作的通知》精神,特别是自治区司法厅厅长毕力夫在 2018 年全区国家统一法律职业资格考试工作会议上的讲话精神和批示要求,自治区司法厅警务督察处和司法考试处组成联合督察检查组,分赴全区各盟市司法局,对国家法律职业资格考试计算机化考试考前准备工作的具体开展情况进行督察检查。

此次督察检查,由 4 个联合督察检查组对除通辽市司法局以外的 11 个盟市司法局,采取听取汇报、实地查看的方式,对国家法律职业资格考试考前的全部考试计算机必须保证百分之百能有效使用情况;全部考试工作人员必须百分之百接受培训情况;全部考场必须百分之百配备监控设备并实现联网情况;全部考点的双电路、供电车、备用电源等保电设施必须百分之百配置情况;全部考试机必须百分之百安装防窥膜情况以及全部考点考场必须百分之百实行考务安全管理系统等情况进行督察检查。(自治区司法厅供稿)

## 呼和浩特市开展毒品公开查缉专项行动

呼和浩特讯 为严厉打击和惩治毒品违法犯罪行为,呼和浩特市禁毒委根据自治区禁毒委印发的《全区“5·14”毒品公开查缉专项行动方案》,决定从 9 月 1 日起至 10 月 31 日,在呼市范围内开展毒品公开查缉专项行动。

针对已发现的犯罪嫌疑利用物流寄递渠道进行毒品贩运的现象,呼市公安局主动

出击,着力开展全市物流寄递渠道“百日行动”,9 月 12 日,呼市物流寄递业公开查缉毒品“百日行动”动员大会暨启动仪式在呼市公安局召开。

据悉,此次专项行动将建立多警种、多部门联动缉查机制,采取在交通要塞设立卡点、建立流动检查站、定时不定点、定点不定时开展公开查缉的方式,严格盘查过往车辆、人

员、物品,重点查缉涉毒重点省区长途客车,并开展对物流寄递行业的公开查缉,全方位布控查缉网络,努力控制毒品危害。此外,呼市各地区将以打贩毒组织、摧贩毒网络、断贩毒通道为重点,抓住毒品运输、分销、供应三个环节,组织公安、海关、铁路、交通、民航、邮政等部门加强协作,全力构建陆空邮立体防控网络,保障专项行动取得胜利。(王雅妮)

## 打造中国乳业核动能 伊利欧洲研发中心升级为创新中心



伊利集团执行总裁张剑秋发表重要讲话

在被誉为“生命科学之城”的荷兰瓦赫宁根,中荷两国的跨领域合作又结出新的硕果。9 月 12 日,伊利欧洲研发中心在这里升级为欧洲创新中心,伊利瓦赫宁根大学合作实验室揭牌仪式同期举行。

本次活动以“创新赋能 连接全球”为主题,瓦赫宁根大学董事长弗莱思科、伊利集团执行总裁张剑秋和中国驻荷兰大使馆、荷兰中国工商理事会、中国国际商会相关代表、中荷两国经济、科技界多名专家、伊利集团国际合作伙伴等 200 余位嘉宾出席了本次活动。

2014 年,伊利携手荷兰瓦赫宁根大学共同打造了“欧洲研发中心”,至今仍是中荷两国乳业规格最高的海外研发中心。在升级仪式上,张剑秋宣布,伊利欧洲研发中心正式升级为

欧洲创新中心,“从研发中心到创新中心,虽然只是一词之差,却反映了伊利和瓦大合作的进一步升级,尤其是在创新研发、人才交流、资源共享和项目合作等方面的深入沟通。”

瓦赫宁根大学董事长弗莱思科在致辞中讲道,瓦大是全球农业领域的专业院校,伊利则是中国乳业的龙头企业。双方的合作,不仅局限于中国市场,更着眼于全球。今天的世界依然有数亿人面临贫困与饥饿,这促使我们深入思考生态、土壤、优质蛋白等更多健康相关的领域。我们有一句俗语,每天一个苹果,不用看医生,但我认为,每天一杯牛奶,同样是健康的重要保障。希望今后伊利与瓦大可以加深了解,在为人类提供健康产品的同时,对社会带来更有益的影响。

出席此次活动的中国国际商会副秘书长张屹表示:“伊利欧洲研发中心从建立到升级,跨越了不同的领域,打破了国界、洲际的空间界限,更以市场融合了不同的文化,既满足了企业的技术需求,也让研究机构的创新直接形成转化,堪称中外非政府间合作的优秀案例,树立了未来世界经济一体化局势下企业发展的新标杆。”

近年来,随着消费需求多元化和全球乳业一体化的不断加速,创新已经成为决定企业未来的“胜负手”。在这样的背景下,伊利提出了“创新赋能 连接全球”的发展理念,并围绕“赋能”和“融合”两个方面,不断推动乳业的创新发展。

梳理过去几年来的伊利国际化布局,会发现,伊利的国际化不仅从地域上覆盖亚、欧、美和大洋洲,在商业层次上,更实现了在供应链、标准、市场和人才的全面织网。

除了刚刚升级的欧洲创新中心以外,伊利还在美洲联合美国一流的大学、科研机构主导实施了“中美食品智慧谷”,推动中美两国在营养健康、产品研发等领域迈出重要合作步伐。依托这些海外智力资源,伊利已经研发出多款广受市场欢迎的明星产品。安慕希常温酸奶已经成为最受市场欢迎的酸奶产品;依托母婴研究方面的技术优势,所精心打造的金领冠婴幼儿配方奶粉,也已进入全球高端配方奶粉研发序列。

近年来,伊利将创新作为企业发展最重要的环节之一,一方面推动全产业链上的持续创新;另一方面建立了国内国外多个创新机构。通过统筹全球智慧,伊利持续为中国乳业赋能。

未来,伊利欧洲创新中心将制定联合研发计划,并通过中心的桥梁作用,与欧洲的其他高校、科研机构、合作伙伴等开展创新合作;同时也将有越来越多的行业专家加入进来,研究的方向涵盖生命科学、营养健康、食品安全和技术研发等各个方面,以实现在健康食品领域对最新前沿科技的全方位探索。伊利集团将持续推动创新,让创新成为伊利,乃至整个中国乳业发展的“推进器”。(郝理)

## 推广司法智能终端 提高操作应用水平

通辽讯 近日,通辽市司法智能终端(JIPAD)推广和应用培训会在通辽市司法局举办。各旗县(市区)司法局分管领导、相关负责人参加了培训。

会议传达了自治区司法厅副厅长尤俊成在全区司法智能终端全面推广和应用培训班上的讲话精神。信息技术人员运用多媒体,专门讲解了司法智能终端、社区矫正、人民调解、司法所管理业务系统的操作应用技术、4K 智能电视终端推广以及司法智能终端应用中的常见问题处理方法和注意事项,并现场解答了在实际操作过程中遇到的问题。通过现场演示及操作,培训人员基本掌握了司法智能终端的使用方法,为下一步司法智能终端信息录入、监督、评估、分析研判、科学决策提供了强有力的信息数据支撑。

会议要求各旗县(市、区)司法局信息化部门要承担起系统管理员的职责,根据本次培训学习的知识,结合操作手册,要在熟练掌握司法智能终端和 PC 端业务系统各项应用功能的基础上,积极主动学习,熟练掌握系统各项应用功能的操作;要确保司法所工作人员切实掌握司法智能终端的操作,达到学懂(即熟练掌握功能、会下载 APP 及各种问题解决、会讲解操作实务),达到会用(即会采集、会查看、会监测);旗县(市区)司法局、司法所相关工作人员要加入统一的司法系统信息化运维 QQ 群,在使用过程中遇到问题,应及时向技术人员反馈。(自治区司法厅供稿)